

## 母校與各學院動態

\*遠見雜誌針對國內二十一所大學進行的「大學風雲排行榜」在08年9月1日

公布，台大獲整體排名第

一，仍然居國內各大學龍

頭的地位，在民眾的心中

台大仍是最優秀、對社會

影響力也最大，而民眾最

想就讀的國立大學還是台

大。該雜誌是以「學術聲

譽」、「聯招分數」、「企

業評價」、「入學報到

率」、「專任教師師生

比」、「專任教師具博士學

位比例」、「學生平均擁有

圖書冊數」及「圖書館座位

與學生比」等八項評估指

標，經加權計分後，對各

校排名。排行榜的前五名分

別為台大、清大、交大、政

大、成大。

\*「世界大學聯盟會議」

是全球一些著名大學相互溝

通的重要會議，成員包含牛

津、巴黎、華沙、波昂、愛

丁堡、都柏林等世界知名大

學，台大則為此次亞洲僅有

的代表。今年二月陳校長親

自出席參加此次會議。會議

的主題是如何利用先進技術

實施遠距教學課程與視訊會

議，兼論財產權及其它高等

教育革新等問題。此次會議

中，與會校長們做出「跨國

選修」的重大決定，亦即將

由各大學開設具有特色的相

關學門提供參與各校之學

生選修所須課程。陳校長

表示台大將從歷史、語

言、文化等方面規劃，開

設「台灣研究」、「中國研

究」以及地質、海洋等方

面的課程以供他校學生選

課。同時校長亦與許多歐

陸大學校長建立友誼，奠

定了日後本校與歐洲學術

關係的基石，此會議對國

際學術交流與大學間合作

關係的發展，具關鍵性的

意義。

\*今年二月十九日本校

與法國巴黎第六大學簽定

合作協定，本次簽約為第

三次簽署，主要的合作項

目為自然科學。另外本校與

馬賽法律經濟暨科學大學、

第一大學間均簽有合作協

定。

\*「台灣史檔案、文書目

錄」即將出版，本套書結合

了海內外研究台灣史的重要

學者，歷時四年餘完成，為

研究台灣史的重要工具書。

其中內容有「岸裡大社文



照片由孫蓓蒂小姐提供

書」、「月摺檔」、「軍機

處檔月摺包」、「宮中檔」

等八冊，為各檔有關台灣史

各件檔案之摘要。其他文冊

則分別為本校所藏伊能文庫

目錄（附蕃地開發調查報告

書），日本公藏台灣關係檔

案目錄（公文類聚、公文雜

纂、採餘公文、外務省記

錄、舊陸海軍關係文書）荷

蘭東印度公司有關台灣檔案

目錄，美國公藏及聯合國所

藏有關台灣事物檔案目錄以

及中央研究院歷史與語言研

究所所藏內閣大庫黨檔案中

有關台灣史目錄等共十三

冊。

\*教育部已同意本校自

八十六年學度起在資源調

節、不增加預算包括員額與

經費等原則下增設電機學

院。相關籌備工作業已展

開。成立後電機工程學系

所、光電所及電信所將隸屬

於電機學院。同時教育部也

同意電信工程學研究所碩士

班之籌設。碩士班已於八十

六學年度開始招收新生，共

分為電波、通訊及信號處理

三組。

\*八十五年度國家學術

獎共有九位獲選得獎，九位

得獎人中，化學系彭旭明教

授榮獲理科類獎；流行病學

所教授陳建仁教授及臨床

醫學研究所陳培哲教授則

同時獲得醫科類獎，各界

校友們均感與有榮焉。

\*校務會議通過「新竹

縣竹北校區籌設計劃」，

規劃以新竹縣政府所提供

新竹縣內、竹北交流道旁

都市計劃區內的土地二十

六公頃，作為本校校區第

一期使用。另第二期十四

公頃正進行都市計劃修定

中。第一期規劃將由工學

院、電機學院、醫學院、

附設醫院、管理學院之部

分單位前往設置。

\*一九九七年國際AC

M大學程式設計大賽已於三

月二日於美國聖荷西舉行，

由來自全球五大洲初賽一千

多隊中優勝的五十多隊勁旅

進行比賽。資訊工程學系正

選隊張治中、黃禎福及林永

傑同學及預備隊黃世宇、莊

水龍同學代表台大參加，締

創台灣參賽史上最好的成

績，榮獲全世界第四名，成

績僅次於Harvey Mudd Col-

lege（美國）、University

of Washington（美國）、

University of Queensland

（澳洲）。本次比赛再次驗

証台大不僅為亞洲總冠軍並

且也擊敗了史丹福大學、麻

省理工學院、哈佛大學、卡內基美倫大學等名校，證明本校培養的軟體人才為世界一流。

\*台大醫院與台北榮總醫院於1997年4月30日簽約展開交流合作，攜手致力研究工作，雙方合作的第一步是定期實施住院醫師交流訓練。主持簽約儀式的衛生署長張博雅女士也表示醫界兩大龍頭的合作，對國內醫界交流活動具正面意義。

\*醫學院暨附設醫院於三月份發刊「醫學教育雜誌」並出版「醫學人文叢書」來紀念台灣醫學教育百週年慶。「醫學教育雜誌」的宗旨是提昇醫學教育之品質及研究水準，並推動醫學教育論文之出版與醫學教育

資訊之交流，由本院共同教育室與附設醫院教學室負責編輯與出版。其內容兼顧理念與實證，包括抒發個人精

關理念之專論、醫學教育專題之回顧與評論、實證資料之論述（原著欄）、個人經驗及重要國內外醫學教育資訊之交流（特輯），譬如：重要之教育研習，師生出國進修考察心得，教學評估座談，文獻選介與書評等；同時藉「醫學教育紀事」欄詳實地記錄相關之重要政策與事件。創刊號於三月底出版。「醫學人文叢書」由本院出版委員會審查通過後出版，將提供學生做為小班教學之討論資料，引導學生思考與醫學相關之人文問題，協助學生確立價值取向、提

昇人文素養、培養社會關懷情操。

（本文由醫學院提供）

\*數學系自民國七十八年開始編輯系友通訊錄，現任系友會理事長為淡江大學的胡德軍教授，秘書長為東吳大學的林大風教授。為方便系友間的聯繫，

（本文由心理系提供）

\*民國八十八年將是心理系創系五十週年。本系正收集整理及更新系友通訊錄。敬請系友們幫忙提供您的通訊資料。

\*校友聯絡室對校友通

訊資料的建檔已完成約三萬件，並準備於八月中旬向校友們分寄校慶活動相關訊息。校慶募款餐會將於二月15日晚上於凱悅大

於二月15日晚上於凱悅大

請系友提供資料（含中英文姓名，地址，電話，傳真及電子郵件，並請註明何者不適合置於網路上），資料請寄台大數學系陳宏或張稚敏小姐收（傳真391-4439）或電子郵件 hchen@math.ntu.edu.tw。

飯店舉行，希望校友們踴躍參加。有關餐會事宜我們將於八月分寄的信函中加以說明，或請洽校友聯絡室。

電話：02-3661058

傳真：02-3661059